

СТАЛЛИН

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

21 НОЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК
1936 года

№ 127 (225)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 8 КОПЕЕК

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКОЕ ОВЛАДЕНИЕ ТЕОРИЕЙ МАРКСИЗМА—ЛЕНИНИЗМА

17 ноября в Архангельске состоялось общегородское собрание партийного актива. Оно обсудило важнейшие политические документы—постановление ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Этот исторический документ, знаменитый и потому полнотой в организации большевистской пропаганды, новый подъем в идейной жизни Советского Союза, партийные и непартийные большевики Архангельской области, как и всей страны, вострахи с исключительным интересом и вниманием.

Решение Центрального Комитета от 14 ноября для большевиков Архангельской парторганизации приобретает особое значение в связи с тем, что в нашей области разоблачение и разгром троцкистско-бухаринской контрреволюционной членицы был произведен со значительным запозданием. Банда фашистских лазутчиков, долго торжествуя в партийной области, нанесла огромный вред на идеологическом фронте, особенно в деле партийной пропаганды.

Вождем партии и всего народа товарищ Сталин на февральском партослеке в Пленуме ЦК ВКП(б) со всей силой поставил задачу ликвидации партийной членицы, задачу идеологической подготовки и политической закалки наших кадров.

Выход в свет Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ставит вопрос именно о такой организации пропаганды, уровень которой полностью отвечал бы задаче, поставленной товарищем Сталиным, партией, об идеальном вооружении наших кадров. „Краткий курс истории ВКП(б)“ является важнейшим оружием в деле разрешения задачи овладения большевизмом, вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией.

Вместе того, чтобы внедрить испытанный на опыте большевистской партии метод самостоятельного изучения революционной теории, партийные организации населяли кружковую форму занятий, гнались за „охватом“ коммунистов кружками, забывая о главном—о качестве пропаганды.

В ряде партийных организаций нашей области такое положение существовало до последнего времени. Погоня за поголовьем „охватом“ коммунистов кружками резко отразилась на качестве пропаганды. Создавая обилие кружков, партийные организации не могли обеспечить их квалифицированными пропагандистами. В ряде случаев приходило революционной теории проходило на низком идейном уровне. Кружки обыкновенно, не шли дальше изучения раздела о дореволюционном периоде истории нашей партии. Слушатели превращались „в вечных школьников“ начальных классов“, а само посещение таких занятий превращалось в формальную повинность.

Такая постановка партийной пропаганды убивала у коммунистов веру в свои способности. Многим товарищам стало казаться, что овладение марксистско-ленинской теорией—дело исключительно трудное и почти невозможное.

Совершенно нетривиальным является мнение тех товарищей, которые считают, овладение революционной теорией дело очень трудное и почти невозможное, будто эта работа посылена ужому кругу людей. „Овладение марксистско-ленинской теорией дело неважное. Именно теория, при советской власти и победе социализма в СССР, создает неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.“ (Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1933 года.)

Огромная роль в нашем социалистическом государстве принадлежит советской интеллигенции. Однако до последнего времени имелись факты пренебрежительного отношения к работникам интеллектуального труда, как к людям второго сорта.

Центральный Комитет партии решительно осуждает такое отношение „интеллектуалов“ к интеллигенции. Наша задача состоит в том, чтобы среди этих кадров, которые так необходимы для советского государства, вести упорную, систематическую идейно-воспитательную работу, воспитывать их в духе марксизма-лени-

низма, помочь им овладеть большевизмом.

Некоторые наши партийные работники очень упорно попирали свою задачу. Они все дело сводят, например, к проведению в районе собраний парадного характера вместо того, чтобы вести густую политическую работу среди интеллигенции изо дня в день.

Исключительно ответственные задачи возлагает постановление Центрального Комитета на большевистскую печать—быстро и решительно искоренить имеющую место в практике работы газет недооценку печатной пропаганды. Задача газет состоит в том, чтобы роль печатной пропаганды поднять на высшую ступень, привлечь к участию в газете в качестве авторов наиболее квалифицированные пропагандистские кадры и, как это требует ЦК партии, публиковать статьи по вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей и другой материал, с тем, чтобы оказать всемерную помощь нашим кадрам в овладении революционной теорией.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) от 14 ноября наряду с глубоким анализом состояния партийной пропаганды, дает совершенно четкую, развернутую программу действий для всей партии, для каждой партийной организации в деле большевистского постановки идейного воспитания наших кадров, в деле коренного улучшения всей массово-политической и партийно-организационной работы. Постановление ЦК мобилизует партийных и непартийных большевиков нашей страны на быстрые и выдержанные и неуклонные приращения еще кое-где органы советского народа и на окончательную ликвидацию вражеской деятельности агентов фашизма.

Партийные и непартийные большевики Архангельской области, строго руководствуясь указаниями мужрого вождя народов товарища Сталина и неустанно выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября, будут упорно и последовательно овладевать теорией марксизма-ленинизма и под руководством Сталинского Центрального Комитета пойдут вперед к новым победам коммунизма.

(Из передовой „Правды Севера“ за 17 ноября 1936 г.)

В передовой бригаде машинистов

В передовых рядах участников предоктябрьского соревнования в стальном здании шла бригада тов. Попова. Дружная работа коллектива, умелое руководство бригадлера обеспечивали систематическое выхождение задания.

Приехал и говорит Попов, в Московских местах. На строительство № 203 командировали нас втроем. С начала у меня бригады не было потому, что народу было только 44 человека.

Затем выключил Попов был выдвинут бригадиром. В короткий срок он добился замечательных результатов, организовал бригаду машинистов из 12 человек. Бригада систематически из месяца в месяц перевыполняет нормы.

Основное, что отличает работу тов. Попова—это постоянное общение с рабочими, помощь каждому из них, чуткое отношение к их запросам.

Недавно в бригаду поставили тов. Клишина. Он рассказывал, что на прежнем месте работы ему не создавали условий, чтобы он мог выполнять производственное задание.

Тов. Попов поставил и научил его работать поставками, из повара сделал машинистом электрорама. Клишин стал выполнять производственный план на 100 проц.

Огромную помощь в повышении производительности труда дало бригадере предоктябрьское социалистическое соревнование. Сейчас на участке все члены бригады соревнуются между собой. В результате в октябре бригада добилась хороших показателей работы, выполнила план на 200 проц. Аларий и поломок не было.

Бригадир каждый день подводит итоги работы и сообщает их каждому работнику машинисту. А он, машинист, после работы сообщает бригадиру, что сделал и какие недостатки мешали в работе. Тогда они все вместе ставят вопрос перед интеллигентней, чтобы сразу же ус-

транить все, что мешает им в работе.

—Многие рабочие спрашивают, как мы добились такой производительности в работе,—говорит т. Попов и он рассказывает о себе и в своей бригаде.

Обычно на работу бригада выходит за 15 минут раньше обвешивающего гудка. Тщательно проверяет рабочие места и механизмы.

Я даю каждому задание говорит тов. Попов—сначала члены бригады внимательно выслушивают, поймут линую работу и зареагуют. Попов эту работу мы закончим досрочно.

И выходит правильно. Например тов. Летников обязался отремонтировать поворотный механизм. Работу он закончил за 8 часов, сделал ее качественно и аккуратно.

Честно и добросовестно относится к машине машинист тов. Яшин. Он никогда не останавливается на достигнутом, а всегда стремится к новым достижениям.

К 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции производственный план в бригада выполнила на 242 проц. На доску почести района занесен стахановец, бригадир машинист тов. Попов.

Бригадир Попов, понимая важность стахановской работы, включился в соревнование за лучшее выполнение плана в соревнование со строительством № 200. Его бригада вызвала на соревнование бригаду тов. Филиппова (паровой котел № 4).

Сейчас мы приступили к сборке частей для постройки корпуса цеха „Элига“, говорит тов. Попов.—Члены бригады показывают хорошие образцы работы. Я надеюсь, что взятое обязательство бригада выполнит с честью. Партия и правительство создали нам все условия для работы и культурной жизни. За эту работу мы должны ответить делом. А. Никулин.

Собрание партактива гор. Молодотска

Вчера в гортаре состоялось собрание партактива гор. Молодотска.

Докия о постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Крат-

кого курса истории ВКП(б)“ сделала секретарь райкома тов. Левыкин.

Подробный отчет о собрания активе будет дан в следующем номере.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Самостоятельно работаю над книгой

Тяжело и безразлично прошло мое детство в проклятое прошлое время. Родился в бедной семье, в то время, нас бедняков не считали за людей. Мать моя всю свою жизнь батрачила, работала на кулаков.

Только Октябрьская социалистическая революция освободила нас от проклятой и тяжелой нужды и голода. Сейчас мы живем радостно и культурно. Советская власть и лично тов. Сталин ежедневно, ежедневно заботятся о людях.

Когда я слушал постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» по радио и после, когда я еще раз внимательно прочитал это постановление, я почувствовал важность и ценность имеет

это постановление. Мы коммунисты и беспартийные большевики должны вникать со всей серьезностью за изучение Краткого курса истории ВКП(б), чтобы лучше овладеть основами Марксизма-Ленинизма. Самостоятельная работа над книгой дает возможность глубже изучать отдельные этапы борьбы и победы нашей большевистской партии.

Сейчас я учусь самостоятельно, прочитал первую главу Краткого курса истории ВКП(б), по я совсем еще хорошо усвоил о народничестве, нужна дополнительная литература. Я люблю то, что буду читать рекомендованную добавочную литературу и серьезно, по-большевистски изучаю Краткий курс истории ВКП(б).

А. Романов.

Глубоко изучу историю партии Ленина—Сталина

Прочитав постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», я не нахожу слов, чтобы выразить то огромное чувство радости, которое охватило меня. Самостоятельная работа над книгой по изучению истории партии еще больше обязывает нас молодых

коммунистов по-серьезному вникать за овладение Марксизмом—Ленинизмом. Мы, комсомольцы, ставшие сыны нашей прекрасной партии, не жили при старом прошлом и не знали тех ужасов, которые испытала наша отцы. Я, со всей серьезностью и ответственностью возьмусь за изучение истории ВКП(б).

А. Шепелин.

ГОТОВЛЮСЬ К ВСТУПЛЕНИЮ В КАНДИДАТЫ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

С великой радостью я встретил постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Я—беспартийный большевик, с большим уважением и гордостью изучаю Краткий курс истории ВКП(б), где я вижу, как наши вожди товарищи Ленин и Сталин боролись за правильную линию партии, за идейную чистоту ее рядов, за счастье всего человечества. Это вводит весь мир.

Октябрьская социалистическая революция смыла со своего пути помещиков и капиталистов и дала советскому народу радость и счастливую жизнь. Партия Ленина—Сталина и Советское правительство ежедневно, ежедневно заботятся о человеке. Эту заботу я лично чувствую на себе.

Родился я в бедной крестьянской семье. Меня вырастила и воспитала Советская власть и коммунистическая партия. Мне

только 29 лет, на них я уже проработал на производстве 15 лет. С начала работал рядовым плотником. В 1928 г. меня выдвинули на должность десятника, а с этой работой справился хорошо. Позднее меня назначили на работу пом. прораба, а в последствии я уже работал прорабом.

На время строительства в городе Молодое я пришел после убийства вражеской бандой моего брата стхановца Александра Соколова в 1937 г. И понадеялся, какое огромное значение имеет наше строительство и на могиле братья, я дал обещание остаться на строительстве до окончания стройки.

Сейчас я готовлюсь для вступления в ряды нашей Всесоюзной коммунистической партии, приступаю к самостоятельному изучению Краткого курса истории ВКП(б), чтобы полностью понять и усвоить основы Марксизма—Ленинизма и быть достойным кандидатом партии Ленина—Сталина.

И. Соколов.

Молодым коммунистам нужна помощь

И молодой коммунист невольно принятый кандидат в члены партии, и чужо выскатывая на страницах газеты о том, как можно в политическом и культурном росте молодых коммунистам парторганизация.

Подготовка, для вступления в партию, партийная организация гражданств в частности бывший секретарь парторга т. Новик систематически занимается, беседовал на разные темы—чувствовал большую помощь и нежелания забота. Но это в то время, когда и не было коммунистами.

Совсем иначе обстояло сейчас, когда нас приняли в партию. О нас в тодах коммунистах и серьезно заботились.

Я хочу знать и разобраться во внутренней и международной обстановке, хочу изучать историю нашей большевистской партии, в самостоятельном разоблачении во всех столь сложны вопросах я не могу. Повинуясь я обрадуюсь к партийной организации гражданств за помощь.

И думаю, что горючий и выразительный и желание молодых коммунистов, входящих в таком же положении и нуждающихся в повседневной помощи эта помощь нам должна быть оказана.

Гаргунов
Кандидат в члены ВКП(б)

В помощь изучающим историю ВКП(б)

РАБОТА В. И. ЛЕНИНА «ЧТО ТАКОЕ «ДРУЗЬЯ НАРОДА» И КАК ОНИ ВОЮЮТ ПРОТИВ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ?»

Эта работа была написана В. И. Лениным в 1894 г. В условиях глубокого царского подполья она была разрознена в небольшом числе экземпляров и ходила по рукам среди передовых рабочих и революционной интеллигентской молодежи. Лишь первая и третья части были найдены и напечатаны в советское время. Вторая часть до сих пор не обнаружена.

Книга Ленина являлась ответом на тот поход против марксистов, который повел народники в своем органе «Русское богатство», редактировавшемся Михайловским. Ленин подвергает всесторонней социалистической критике народнические взгляды. Он сосредотачивает свои удары против Михайловского, слышавшего у народников «известный социологом», против Южакова, считавшегося их «экономистом» и против Кравенко, высту-

павшего у народников в роки их «подлика».

В этой работе Ленин до конца разоблачил истинное лицо народников, как фальшивых «друзей народа», ведущих их на деле против народа... (История ВКП(б) стр. 20).

Народники были врагами марксизма. Один из их излюбленных приемов состоял в намеренном приписывании марксизму того, чего учение Маркса и Энгельса никогда не утверждало. Делалось это с той целью, чтобы облегчить себе борьбу против марксизма и создавать видимость «победы» над марксизмом.

Этот прием в особенности облюбовал Михайловский. Ленин мастерски ловит стопа народников на всех его пересудках и измышлениях, а замечательным искусством разоблачает «известного социолога».

Михайловский упрекал Маркса в том, что он в

«Капитале» дал научный анализ «одного только» общества, именно—капиталистического, но не дал анализа общества вообще».

Проверяя «ловки» Михайловского, Ленин доказывает, что вопреку рассуждения об «обществе вообще» ничего общего с наукой не имеют по той причине, что «общество вообще» не существует, что история знает различные формы общества, различные общественно-экономические формации, из которых каждая имеет свои особые законы развития.

Ленин разбивает и другой «ловки» Михайловского—о якобы свойственном марксизму «конфликте между идеями исторической необходимости и значением личной деятельности». Кричит этого «ловки» локализуя, что на самом деле здесь нет никакого конфликта, что идея исторической необходимости ничуть не подрывает роли личности в истории. Действительный вопрос,—пишет Ленин,—возникающий при оценке общественной деятельности личности, состоит в том, при каких условиях этой деятельности обещан успех? В чем состоит гарантия того, что

деятельность эта не останется одиночным актом, тонущим в море актов противоположных?» (том I, стр. 77).

Ряд страниц ленинской работы посвящен блестящему изложению марксистской теории, ее дальнейшему обогащению и развитию. Непростодельно прикладывает вся сила, которая торпал влетит и этой теории социализма во всех странах,—писал Ленин,—и состоит, что она соединяет строгую и высшую научность (являясь последним словом общественной науки) о революционной деятельности и соединяет ее с жизнью. В по тому только, что основательница теории лично соединяя в себе качества ученого и революционера, а соединяет в самой теории внутренне и неразрывно» (том I, стр. 218). Страницы, посвященные главному труду, Марксизму,—Книжки не случаются, но совершенно исключительное понимание своего марксизма Ленин не только опровергает «ловки» народников, проливает весь их идейный грязь, но и вскрывает массовое содержание народничества идеологии и по-

литики. Он доказывает, что народники по сути дела вырвали из предвещания интересов кулачества.

В работе Ленина мы классовой природы народников обнаруживаем ее разнообразных проявления—в том, как народники относились к крестьянской реформе, а оценили в тогдешней русской действительности, а в ленинском программном.

Но родничество при этом своим провозглашением о том, что предвещания об общем укладе народной жизни, верило в коммунистические истины «общинного» крестьянства. Все внимание народники было сосредоточено на той форме землевладения, в которой они хотели видеть будущее коммунизма, т. е. на общине.

Но они не видели зюмки деревни, не видели не хотели видеть распада в деревне, того факта, что общинное землевладение было лишь формальностью, что фактически полагались земледельцы общины, у которых был рабочий скот, инвентар, семена, безземельные крестьяне вынуждены были

Оконч. см. на 3-й стр.

Собрание коллектива дорстрой и желдорцеха

16-го ноября на собрании Рабочих и служащих дорстрой № 1 и желдорцеха обсуждался вопрос о социальностическом соревновании между строительскими № 203 и 200.

Коллектив дорстрой № 1 взял на себя конкретные обязательства: выполнить производственный план не ниже, чем на 110 проц, произвести давать только хорошего качества, полностью перейти на лозарсчет до 1-го января 1939 года, ликвидировать неграмотность и малграмотность среди рабочих.

При прохождении № 8 создался кружок: музыкальный и хоровой. Организовать регулярную работу круж-

ков по изучению военного дела, повлечь в общественно-массовую работу жен ИТР.

Обязательства желдорцехов: культурно обслуживать пассажиров, проезжающих по ветке Исакогорка-Молоотовск, к 1 января приобрести десять классов вагонов и оборудовать их, организовать два рейса пассажирских поездов, начиная с 15 ноября, пассажирские поезда пропускать до станции Исакогорка.

Желдортранспорт выдал на социальностическое соревнование автогужтранспорт.

Г. Журавлев

Пред. постройки № 8.

Руководитель срывает занятия кружка ГСО

О большом желании молодежи обучившаясяступила в кружок ГСО и взяла обязательство—стать юргом на оборонный знак. Но из-за безответственности преподавателя РОКК, занятия кружка систематически срываются. На шести занятиях, на которые собиравось по 20 человек, ни одно не было проведено, потому, что лектор ни разу не приходил. После нескольких ожиданий лектора,

молодежь неподольная расхолаживалась по квартире.

Руководитель кружка выдал 22 билета члена РОКК в том числе тем, кто не пришел в члены РОКК на первичной организации. Председатель комитета РОКК г. Никитин заявил о нарушении устава и срыве занятий кружка ГСО, но мер не принимала и не принимает.

Промутинский

РАБОТА В. И. ЛЕНИНА „ЧТО ТАКОЕ „ДРУЗЬЯ НАРОДА“ И КАК ОНИ ВОЮЮТ ПРОТИВ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ?“

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

отлавить землю кулакам и виваться в батраки.

Политическая программа „друзья народа“ сводилась к требованиям реорганизации крестьянского блока, денационализации, улучшения техники и т. п. Нарядом 90-х годов говорили уже о извлечении из хозяйства в народ. Их представители писали в левостройной прессе о том, что „о господстве, только питавших хорошие чувства к мужику... даже призывали не ограничивать“, а волье о слободной мысли, наилучшим образом выходящий крестьян из бедности, которое дает доход руб. по 75—100 в год, сокращая „добрый память“.

„Вспомните, писал Ленин,—в эту программу и вы увидите, что эти господа вполне и целиком становятся на почву социал-демократического общества (т. е. на почву капиталистических порядков, чего они не сознают) хотят отделаться

шпопанем и починкой его, не понимая, что все их прогресс—денежный кредит, улучшения техники, банки и т. п.—в состоянии только усилить и развить буржуазию“.

Ленин завершил идейный разговор народничества, оканчиваясь добрым его. Он „показал, что настоящими друзьями народа, желающими уничтожить капиталистический и помещичий гнет, уничтожить царизм, являются не народники, а марксисты“ (История ВКП(б), стр. 21).

Пути борьбы рабочего класса, как передовой революционной силы общества, прорисовались предельно в знаменитых и заключительных словах этого гениального произведение Ленина: „Когда передовые представители его (т. е. рабочего класса России—Г. Г.) усвоят идеи научного социализма, иilen об исторической роли русского рабочего, когда в их идеи получат широкое распростра-

ЧТО МЕШАЕТ РАБОТЕ РЕМОННЫХ БРИГАД

Для примера приведу несколько фактов по текущему ремонту. Я, десятник, получаю заказ-наряд провести скажем ремонт в доме оставить стекла, пристружить переплеты и двери, испарить кухонные очаги—все это нужное и необходимое. Но часто бывает так, что на другой же день, когда наряд еще не выполнен, рабочих приходится перебраться по заказу начальника на отключные работы (отделка квартир и т. п.) это—первый тормоз к успешному выполнению плана ремонта. Второй тормоз—это отдел снабжения. В его кладовых нужных материалов никогда нет. Например, 16 ноября на нашем участке не было олифы потому, что ее нет на складе отдела снабжения. Нет стекла уже в течение двух недель. Нет плит для кухонных очагов, которые очень нужны, нет ультрамарина, обоев. Совершенно нет шурупов и мешковины. На наши заявки на центральный складе один ответ—нет. Я со своими бригадами взял на себя обязательство—закончить текущий ремонт к 1 декабря и мы это сделали с помощью населения г. Молоотовска и всей общественности. Промислом только устранить все указанные недостатки.

Десятник Исаевос

Отлично подготовиться к переносу населения

С каждым днем мы приближаемся к дню 17-го января 1939 года, когда с 8 часов утра по всему Советскому Союзу начнется перенос населения.

Перенос населения имеет большое государственное значение. Итого переноси наглядно покажут всему миру, каких побед добился рабочий класс СССР в тесном союзе с крестьянством под руководством партии Ленина-Сталина. Итого переноси населения еще и еще раз продемонстрируют перед всеми трудящимися мира раси и могущество нашей социалистической родины, которой восхитены все трудящиеся мира, считая нашу родину также и своей родиной.

Качество проведения переноси населения зависит от подготовительных работ и от качества подобранных кадров для проведения переноси населения.

По городу Молоотовску подобрано и утверждено 65 чед., среди их коммунисты и комсомольцы 73 проц., мастиков в выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР 71 проц., со средним и высшим образованием—70 проц.

Проведенные подготовительные работы в переноси населения с участием подобранных и утвержденных кадров показали предельно и высокую техническую грамотность этих кадров.

Дисциплина подобранных кадров должна быть четкой и твердой во всех работах—в больших и малых.

Основным недостатком в подготовительных работах к переносу населения по гор. Молоотовску является то, что до сих пор ни

оргкомитет, ни милиция не выполнили постановление СНК РСФСР от 9-го сентября 1938 года о проверке правильности ведения домовых книг, точности учета всего населения.

Несмотря на ряд предупредительных, коммунальный отдел и до настоящего времени не обеспечил полной нумерации домов и во многих домах он даже ликвидировал домкомы. Это может отразиться на качестве проведения переноси населения и могут быть допущены пропуски. Тов. Токарева, как руководитель коммунального отдела, должен, наконец, понять, что давно уже пора выполнять постановление правительства и сделать все, что требуется от него для проведения переноси.

Тов. Хошев, как председатель оргкомитета, почти совершенно не интересуется ходом подготовки к переноси. Как ни странно, а до сих пор еще не ставился вопрос на заседании оргкомитета о переноси населения. Условия работы бюро переноси населения не созданы. Оргплан проведения переноси по гор. Молоотовску составлен только 18-го ноября, в этом допущено нарушение правительственных сроков.

Массово-разъяснительная работа до сих пор разбурита совершенно слабо. Бригады содействия не организованы. Председатели оргкомитета переноси илет неудовлетворительно.

Пора взяться за подготовку к переноси по большевистски и обеспечить проведение ее на отлично.

Мезелев

Пач. секретар инспекции ОБЛАУИХУ.

Навести порядок в комсомольском обшечитии

По Беломорскому проспекту в комсомольском обшечитии живут комсомольцы, командированные обкомом ВЛКСМ на строительство № 203. С начала организации на комсомольские обшечитии не было обращено должного внимания. Комсомольцы сами нечего сделали в обшечитии—но помощи до сих пор не откула не являт.

В обшечитии—антигигиеничные условия. Комнаты не убираются, горячий кипяток никогда не бывает. Дом и до сих пор еще не отремонтирован. За порядком в доме ни кто не следит, жаровое отгниение не работает.

Красный уголок отдал на произвол судьбы. В нем никакой работы не ведется.

Красноуголок не может найти организацию, которая должна оборудовать красный уголок. Райком ВЛКСМ и райком союза отказались сделать оборудование, постройком главной конторы смелается на то, что у него оборудован не предпринимается. Так получается, а в и н у т у й гор., в котором никак не найдешь того, кто должен оборудовать красный уголок.

Мы решили сообщить о всех этих безобразных фактах через газету и настоятельно требуем навести порядок в обшечитии и помочь нам оборудовать красный уголок.

Г. Елксев, Головин, Миласев, Сеени.

Г. Гак.
(„Правда“ за 23 октября 1938).

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах в Испании

Как известно, 26-го июля этого года для того, чтобы отвлечь фашистские силы с фронта Леванта, республиканцы, развернув широкое наступление на восточном фронте, перешли на правый берег реки Эбро. В результате этой блестящей операции продвижения фашистов к Валенсии было приостановлено. Матежники были вынуждены перебросить свои силы с других фронтов на фронт Эбро.

Республиканское командование предполагало удержаться на правом берегу в течении месяца в условиях несравненно численного и технического превосходства врага это казалось не легким. Однако республиканцы продолжали на правом берегу почти четыре месяца, отравив ряд жестоких ударов матежников. Фашистский план наступления на Валенсию был

сорван, причем матежники потеряли на фронте Эбро 20 тысяч отобранных солдат, 24 самолета и большое количество военного снаряжения.

Операция республиканцев на Эбро закончилась успешно в полном соответствии с планом командования и является крупной стратегической победой республиканской армии.

Сейчас республиканское командование в полном порядке вывезло все снаряжение и переправило свои войска снова на левый берег реки. В ночь с 15 на 16-е ноября республиканские войска удержались на своих старых позициях.

Начато, 7—8 ноября наступление республиканцев в районе реки Сегре успешно продолжается. Республиканцы отразили все контратаки фашистов.

На других фронтах положение без перемен. (ТАСС).

Военные действия в Китае

Центр военных действий в Центральном Китае за последнее время переместился в район Кантон—Ханькоуской железной дороги. Чтобы приостановить дальнейшее продвижение японцев в глубь страны, китайские войска перешли к решительным контрнаступлениям. 14 ноября китайские войска выбили японцев из города Сяньян в шестидесяти пяти километрах южнее Учан. Заваяв город, китайцы заняли в тыл японским за-

стям, продвигавшимся на юг вдоль Кантон—Ханькоуской железной дороги.

В Южном Китае китайские войска, получив значительное подкрепление, вели контрнаступление на Кантон. Наступление идет одновременно с севером, со стороны Кантон—Ханькоуской железной дороги и с юга со стороны Шуньля. Переловые части китайских войска уже подошли к Кантону. Войдут в пригороды Кантона. (ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

Германское правительство отравило секретно войско чехословацкому правительству, в которой будет немедленного вмешательства в Чехославию всех антиемских законов, существующих в Германии. Недавно в Германии были расстреляны 40 человек

фашистских охранних отрядов и несколько офицеров, которые несли службу на одной палаточной в Баварии. Германское правительство обвинило их в том, что они не противдействовали антифашистским радиопередачам из Чехословакии и Швейцарии. (ТАСС).

РАЙКОМ СОЮЗА И РАЙКОМ ВЛКМ НЕ ЗАГЛЯДЫВАЮТ В ШКОЛУ ФЗУ

Школа ФЗУ имеет мало значения в жизни строительства и будущего завода. Комсомольская и профсоюзная организации школы систематически борются за лучшую организацию учебного процесса в школе, за подготовку квалифицированных рабочих. И успехи в этом деле. Бригады комсомольцев т.т. Качалова и Тропина как в учебе, так и на производстве имеют только отличные оценки. Они выполняют рабочую норму на 135,6 проц. Такие же успехи в бригаде т. Добанова и в ряде других.

Успешно идет оборонная работа среди молодежи. Уже подготовлено 92 значика. Из них на ГСО 25 чел., готовятся 2 группы инструкторов по ВС и ПВХО. Лучшими товарищами по оборонной работе являются: Новиков, Матвеев, Гуров, Скрабин, Конов, Матвеев и ряд других.

Широко развернута культурно-массовая работа. Молодежь подготовила 3 пьесы: две для школы и одна для общезаводия. Желание работать у ребят большое, в особенности, в области культурно-массовых мероприятий.

На проспекте имени С. М. Кирова в городе Сталинске (Новосибирская область) закончено строительство и отделка здания школы для детей рабочих и служащих металлургического завода.



На рисунке: Здание детских школ. Рисунок с фото М. Бурикова. (Прессклиппе).

Бесхозяйственное отношение к социалистическому имуществу

На заворках средней школы № 1 и неполной средней школы № 2 в болоте, наполовину в воде, неприкрыты стоят новые предметы. Их может дождь, снег и лед кончить это бесхозяйственное, выветривание силами природы-неизвест-

Образцово провести подписку на периодическую печать

Погодная подписная кампания началась. Она протекает в обстановке небывалого подъема политической и производственной активности трудящихся, в условиях бурно развивающегося спроса на партийную, литературно-художественную и все виды печати.

При подписке на 1939 год большое внимание нужно уделить распространению партийных журналов: «Партийное строительство», «Служба агитаторов», «Большевик», «Большевистская мысль», «Програндист» и др. Ни одного коммуниста и руководящего работника не должно быть без партийного журнала!

Наряду с партийной печатью нужно распространять молодёжную,

женскую, профсоюзную и техническую печать: Комсомольский пропагандист и агитатор», «Общественица», газета для начинающих читать», «Иллюстрированный социализм», «Машинистское», «Индустриал», так же свою мезюму тыту «Сталинск».

Главным условием успешного распространения печати является активное участие в этой работе партийной и профсоюзной общественности, исполнителей по печати, которые должны быть выделены в каждой профсоюзной ячейке.

Каждал общественная хозяйственная и профсоюзная организации должны организовать еженедельное вышивание газет в пирнах с тем, чтобы каждая трудищаяся имела возможность их читать. Устройство витрин и вышка газет для этой цели, а также регулярное выделение в янине должны взять под свое руководство руководители профсоюзной ячейки.

Места коллективной пользования печатью (библиотеки, клубы, красные уголки и т.д.) профсоюзной ячейки должны обеспечить полнотой в газетами и журналами, следить за тем, чтобы эти газеты и журналы всегда были свежие и правильно использовались.

Только при условии активного участия всех организаций города мы сможем и должны провести подписную кампанию разово.

Под леунозом роста и индивидуальной подписки должна пройти каждая кампания на периодическую печать на 1939 год.

Основная задача ячеек: связать культурно-образовательные потребности читателей гор. Молоток, обеспечить удовлетворение выраженных потребностей населения периодической печатью, активно и своевременно работать и оформит в соответствии подписку, в курате и бесперебойно доставлять газеты и журналы подписчикам.

Огромную роль в деле обслуживания печатью населения должны сыграть партийные, комсомольские, профсоюзные и культурно-просветительные организации города.

Зав. бюро Союзпечати.

С. Сивков.

Ответственный редактор: С. Масин.

Требуется янна, оплата договоренности. Беломяцкий пр., 28/17, комната 1.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

6-го ноября в городе Амстердаме (Голландия) открылся международный шахматный турнир восьми сильнейших игроков мира.

В турнире участвуют: чемпион мира Алексис, бывший чемпион мира Капабланка и Эйве, советский гроссмейстер — орденоносец Ботвинник, американские гроссмейстеры Ретевский и Файн, чехословацкий гроссмейстер Флор, восточный гроссмейстер Керес.

16-го ноября закончился первый круг турнира. Каждый из восьми участников турнира сыграл по одной партии с остальными семью.

17 ноября начался второй доведный круг турнира.

После восьми туров впереди идет Файн, набравший шесть очков. На втором месте Керес — пять с половиной очков. На третьем и четвертом — Ботвинник и Капабланка — по четыре с половиной очка. На пятом и шестом местах Ретевский и Алексис, у них по три очка и одна остановленная партия в лучшем положении для Ретевского. На седьмом месте Эйве — два с половиной очка и на последнем — Флор — два очка. (ТАСС).

Что тормозит работу? Задать действительно все условия для успешной подготовки высококвалифицированных специалистов.

Товарищ Мусатов с месяц работает в лектора, но так и не дал. Он же обещал дать струнный инструмент — тоже не дал.

Работают у нас кружки, в них учится много комсомольцев и несоюзной молодежи, но как работать эти кружки — ни одна из районных организаций не интересуется. РК ВЛКМ пора бы задумать и промощ кое — в чем. Ведь у нас комсомольская организация выросла уже до 70 человек.

Не замечать ФЗУ, где готовятся основные кадры завода — это недопустимо. Нужно следить за каждым шагом, помогать ей со-

Помолот школы ФЗУ

Логново. Секретарь комитета ВЛКМ Качалов.

После обеденной помощи и заботы мы оправдываем доверие нашей партии и комсомолом, станем квалифицированными специалистами нашего завода.

Логново.

Секретарь комитета ВЛКМ Качалов.